

ΜΗΘΥΜΝΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΤΕΤΑΡΤΗΝ & ΚΥΡΙΑΚΗΝ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ ΠΡΟΠΑΗΡΩΤΕΑΙ

Έτησία Δρ. 20 Έξάμηνος 10

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ-ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Θ. ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ

Έτος 2ον

Έν Μηθύμνη Παρασκευή 9 Οκτωβρίου 1920

Αριθ. 147

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΒΟΥΛΕΤΤΟΥ ΛΕΣΒΟΥ
ΤΙΜΟΘΕΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Πρός τόν λαόν της επαρχίας Μηθύμνης
Συμπατριώται

Εργάτης, θγαλμένος από τὰ σπλάγχνα του λαού, κα-
τέρχομαι εις τόν εκλογικόν αγώνα.

Γνωρίζω τὰ βάθη και τὰς εϋθύνας του βουλευτικού αξι-
ώματος και θα ήμην πολύ εγωιστής αν ενόμιζα ότι έχω α-
πολύτως τὰς προς τούτο απαιτούμενὰς δυνάμεις.

Ο πόθος όμως να εξυπηρετήσω τὰς λαϊκάς και εργατικάς
τάξεις, που έως τώρα δεν έχουν αντιπροσωπευθῆ μέσα εις την
Βουλήν, πιστεύω ότι θα πολλαπλασιάσῃ τὰς δυνάμεις μου δια
να ανταποκριθῶ προς τὰς υποχρεώσεις μου.

Δεν προσφεύγω εις μεγάλα λόγια και παχειές υποσχέσεις.
Επικαλομαι μόνον τὴν έως τώρα κοινωνικὴν μου δράσιν ἢ
ὁποία νομίζω ότι εἶναι ἐγγύησις και διὰ τὴν ἐν τῇ Βουλῇ
τοιαύτην.

Κατέρχομαι εις τόν εκλογικόν αγώνα με μόνον ἐφόδια τῶ
τίμιον παρελθόν μου, τὴν ἠθικότητα του χαρακτήρος μου,
τὴν σταθερότητα τῶν φιλελευθέρων μου φρονημάτων και τὸν
πόθον να φανῶ χρήσιμος εις τὸ Κράτος εις τὸ Ἔθνος και εις
τὸν τόπον μας.

Οἱ συμπατριώται μου αν με τιμήσουν με τὴν λευκὴν των
ψηφον, ἄς εἶναι βέβαιοι ότι δεν θὰ κάμουν κακὴν γρῆσιν του
ὕψιστου κυριαρχικοῦ των δικαιώματος. Ἄς εἶναι βέβαιοι ότι
ἢ εργατικὴ φωνὴ μου μέσα εις τὴν Βουλήν δεν θὰ ὑπάγῃ στὰ
χαμένα.

ΤΙΜΟΘΕΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Εργατικὸς υποψήφιος βουλευτῆς Λέσβου

**ΑΠΟ ΤΑ ΜΥΣΤΗΡΙΑ
ΤΩΝ ΚΑΛΟΓΗΡΩΝ
ΕΡΩΣΤΑΣ ΚΑΙ ΚΑΛΟΓΡΑΙΑ**
(Συνέχεια ἐκ του προηγούμενου)

Ταῦτα διαλεγόμενος ἠρότον ἐραν-
τὸν αν πρέπει ν'ἀγαπήσω. Ἄν, και

κατὰ τὸν Πασκάλ «αὐτοῦ δεν ἐρω-
τάται, τούτο πρέπει τις να τὸ ἀσθά-
νεται περὶ τούτου σκέψις δεν γίνεται.
Εἰς τὸν ἔρωτα φέρεται τις αὐτομά-
τως, ὡς ἐφερόμην και ἐγώ, και ἔχει
τὴν εὐχαρίστησιν να ἀπατάται ὅταν
ζητεῖ συμβουλὴν», οὐχ ἦτοον δημο-
ἀπέφευγα ὅσον ἠδυνάμην να τὴν βλέ-

πω και να τὴν σκέπτομαι, αν και αὐτὴ
τακτικὰ με ἐπισκέπτετο και μ' ἔγραφε
ὕπο διαφόρους προφάσεις ἀποκαλοῦσα
με «ἀγαπητὸν ἐν Χριστῷ ἀδελφόν!»,
φράσις ἢ ὁποία δεν ξέρω διατι δεν
μου ἄρεσκε, διότι ἐνόμιζα, ὅτι ἐσήμαινε
κάποιαν ὑποκροσὴν καλογορευτὴν, κά-
ποιο πάθος ὑπο ψευδὲς περικάλυμμα.

Μὲ ἄλλας λέξεις, ἐγὼ μὲν ἀγαποῦσα
τὴν μορφήν της, ὡς ἰδεώδες κάλλος,
ὅχι τὸ σῶμα της, ἀγαποῦσα τὴν εἰκόνα
της, ἐν ᾧ ἐσεῖν ἀγαποῦσα πέραν τῶν
ἐσκαμμένων κατὰ τὰς τότε ἀντιλήψεις
μου, με ὀρισημὸν και σαφὲς προδια-
γεγραμμένον σκοπόν, ἦτοι να περᾶσω
τὰ καλογορευτὰ και να με πάσῃ ὡς ἄν-
δρα της.

Έσσαρα ὀλόκληρα χρόνια ἐπέρασον
χωρὶς να τολήσῃ να μου εἶπῃ τίποτε,
αν και με ἤγάπα με πραγματικὴν
λύσαν σαρκικῶ ἔρωτος. Ἦρχισον
μάλιστα να μου πλέξῃ κάλτσες και
γάντια, να μου εἰρήνῃ και στέλλῃ ὑ-
ποκρίματα, δὲ τὰ ὁποία δεν ἤθελε καν
να ἀκούσῃ περὶ πληρωμῆς.

Ἦλθε τὸ τέλος του πέμπτου ἔτους
τῶν σπουδῶν μου και τὴν ἐπέσκέφθη
στὸ καλὶ της.

Μόλις με εἶδεν ἤρχισον να τρέμῃ,
ἔλειπε τὴν πόρταν, και τὴν ἐκλείδωσεν
ἔσωθεν!

Χωρὶς να θέλω να παραστήσω ἐ-
μαυτὸν ὡς ἄλλον Πετρεφῆν, τὴς εἶπα
ἀμέσως ν' ἀνοίξῃ διότι μου ἦτο ἀπο-
λύτως ἀδύνατον να πράξω ὅτι ἐπεθύ-
μει, πρὸς δὲ ἠδυνάμην να πράξω
πράγματα πρὸς ἐξουτελισμὸν της, τὰ
ὁποία οὐδὲ καν φαντάζεται.

Εὐτυχῶς ὑπῆκουσεν ἀμέσως, ἀλλὰ
τόση ἦτο ἢ μανία της ὥστε ἐπεσεν ἐπὶ
ἐνὸς καναπέ και κλαίουσα φορικωδῶς
και παρὰσσοῦσα ὡς ψάρι ἐντὸς δι-
κτιού, με παρεκάλει να τὴν συγχωρήσω
διὰ τὴν τρέλλαν της.

Τόσον ὄρατια δὲ μοι ἐφάνῃ κλαίουσα
ὥστε ἐνεθυμήθη τὸν Βύρωνα ὁ ὁποῖος
λέγει ὅτι:

«Ἔϊναι τοσοῦτον τὸ δάκρυ εις τὸ
ἔμμα της καλλονῆς ὥστε μόλις τολμᾷ
και ὁ ἔρως αὐτὸς να τὸ ἀποσφογγίσῃ
δι' ἐνὸς φιλήματός του.

Καρυμπάσης
Ἐπειτα συνέχεια

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ
Δ. Θ. ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ

Παρασκευή 9 Οκτωβρίου 1920

ΑΗΛΩΣΙΣ

Επειδή πολλοί εκ διαφόρων χωριών δι' επιστολών των ερωτώσιν εάν ο υποψήφιος κ. Καμπούρης είμαι εγώ, θεωρώ υποχρεώσιν μου να δηλώσω ότι όχι μόνον δεν θέσασ υποψηφιότητα, αλλά ούτε έχω καμμίαν συγγένειαν μετά του ως ειρηται υποψηφίου.

Δημήτριος Θ Καμπούρης ή Κανάροχος
Διευθυντής και Ίδιοκτήτης Εφημερίδος (Μηθύμνα)

ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Πολύ έπιτυχής ήτο πράγματι ή έδρα του εργατικού υποψηφίου κ. Γεωργίου Παπαδοπούλου νά όμολήσῃ προς τους Μουσουλμάνους της Κοινότητός μας.

Αέγονται τόσον πολλά διά τούδ; Μουσουλμάνους έλεγοις έν γένει και τούτας έλλείψεις σημειζουσεν έπ' αυτών οι αντιδραστικοί, ώστε όχι μόνον ή διαφοράς αυτών περί των πραγματικών αυτών συμφερότων είναι καθήκον και υποχρεώσις παν τού φιλελευθέρου, αλλά και ή προς αυτους έπαρξή και συνεννόησις είναι πλέον ή έπιβεβλημένη.

Και είναι άξιος θερμότητων συγχαρητηρίων ο κ. Γ. Παπαδοπούλος, διότι έν τή προς τους Μουσουλμάνους ζωική και νευρώδει όμολήσῃ του απέδειξε μόνον εις την υποθήξιν των ζημιών της οποίας θά ύφαιταντο αυτός οι έθνας, ά, ήν έπικράται ή πολυτέρας το κύμα των Φιλελευθέρων, μη έπιτελεσθείς ουδ' έπερ της υποψηφιοτήτός του και την ψήφον των Μουσουλμάνων, αλλά συστήσας να ψηφίσουν μόνον Φιλελευθέρους και εξ αυτών τους καλύτερους.

Ευχόμεθα τό πρόθεσιν και τού εργατικού υποψηφίου κ. Παπαδοπούλου να μελήσασιν όλοι οι φιλελευθεροι υποψήφιοι και μέλησται οι εξ αυτών τουρκομαθεΐς.

Παραπονείται ο κόσμος κατά του συμφινενού σχολείου φρονίζον (τά παιδιά μας τώρα δε μαθαίνουν γράμματα) και ο περισσότερος έπιρρίπτει άσφαλα την εθύνη στο τυταίπορο δάσκαλο, που δια άγέρας κι' άν φροσηση του κεφαλι του ξεσπά.

Χονέφεται το έπί τέλους, πώς, ο ιεραπόστολος αυτός, και τώρα και πάντα άγωνίζεται, μοχθεί υποφέρει και θυσιάζεται για την έπιλήρωσι του κα-

θήκοντός του, για τή πρόδοθ του σχολείου του για τή μόρφωσι και τήν εκπαίδευσι των παιδιών σας.

Σκεφθήτε κι' αυτός είναι σαν κ' έσας άνθρωπος και ότι ο Θεός άν και τού χάριος ύπομονή και καρτερία εις βαθμό μεγαλύτερο από την των άλλων, δεν τού τό μετέδωκες ζωως και τή χάρι να μετατρέπῃ τ' αδύνατα εις δυνατά. Και τό να θέλετε να έχητε από τὰ σχολεία της σημερον τὰ αποτελέσματα που είχατε άλλοτε είναι σαν να θέλετε τό δάσκαλο παντοδύναμο!

Παρακολουθήσῃτε στην έργασίαν του τό σημερινό δάσκαλο θά πεισθήτε πως τώρα εργαζεται πολύ περισσότερο από κάθε άλλη εποχή.

Πώς όμως είναι δυνατό να έχῃ τ' άναμενόμενα αποτελέσματα με τό έλλειπές προσωπικό που διατίθεται για κάθε σχολείο, και με τὰ ημιώρια, που για να κατορθωθῃ ή εφαρμογή του έπιβεβλημένου προγράμματος, όρξει για κάθε μάθημα.

ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΙΚΗΝ
ΚΙΝΗΣΙΝ
Ο ΕΡΓΑΤΙΚΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ
Κ. ΤΙΜ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΕΝ ΜΗΘΥΜΝΗ

Την μετασημειωθάν της χθες αφήσῃτο διά της βεζινιμάτου αλέων εις την κομπολίην μας ο εργατικός υποψηφιος κ. Γεωργιος Παπαδοπουλος, εργατης τυπογράφου και συντάκτης του «Ελευθέρου Αδούου».

Πρώτη φροντίς του κ. Παπαδοπούλου ήτο να έπισκερθη τόν ημετερον Διευθυντήν κ. Δημήτριον Καμπούρη, μεθ' ου μετρή και έπισκέφθη άπάσας της αρχάς της Ύψ' δικής εώς μας. Μετά ταυτα ο εργατικός υποψηφιος περιήλθε δλόκληρον την κομπολίην συνιστώμενος υπό του ημετέρου Διευθυντού και γενόμενος πανταχού δεκτός μετ' ένδειξιν έξαιρετικής συμπαιθείας.

Τό έσπείρας μετρήσασ εις τό μέγα κινερεντο Κέντρον του όρειου Δημάρχου μας κ. Κομνηνάκη Κράλλη, τό όποιον υπερεπιφρόδη κόσμου έξ όλων των τάσεων.

Ο κ. Δημήτριος Καμπούρης παρουσίασεν εις τό συγκεντρωθέν πλήθος τόν εργατικόν υποψηφίον και τόν παρεκάλεσε να όμολήσῃ.

Ο κ. Παπαδοπουλος λαβόν ούτω άφορμήν έξεφώνησε νευρώδη λόγον προκαλέσαντα βαθυτάτην έντύπωσιν.

Ανετύειν έν πρώτοις τό πρόγραμμα του, τό όποιον συνίσταται εις την εξυτηρήσῃν των λαϊκών συμφερότων, έξήγη την πολιτικήν του κ. Βε-

νέζελου, τονίσας ότι δεν είναι δυνατόν να είναι Έλληνες όσοι δεν ασπάζονται την πολιτικήν ταυτήν, υπέδειξε ποια είναι τα καθήκοντα και οι υποχρεώσις των βουλευτών και προς κοινους πρέπει ν' αποβλέψη ο λαός και εκφράσας την πεποίθησιν ότι ουδέ μία ψήφος θά δοθῃ εις αντιδραστικούς συνδέσσης να έλλεξη μεταξυ των Φιλελευθέρων υποψηφίων τούδ; καλύτερους.

Τόν λόγον του κ. Παπαδοπούλου εκάλυψαν παταγώδη χειροροτήματα ένθ ή μουσική εκπαίνουσ τον ύμνον τ' ο Βενιζέλου και ομάρρα έμβατήρια.

Ο εργατικός υποψηφιος έδέχθη τά θεματά συγχαρητήρια των παραστάντων, δώσαντος προς τούτο τό σύνθημα του «ζωίτου ίατρου κ. Α. Κελεσιη».

Όλοι δά ξεφρόνισον εμνεύσασται διά τόν κ. Παπαδοπουλον και ηήγοντο όλοψήγος διά την έπιτυχίαν του, πολλά τα κινή ύποσημνην διά τόν τόπον και διά τόν λαόν του τομού Αλάβου.

Την μεσημβρίαν της σημερον ειδοποιήσας διά κήρυκος προηγουμένως, συνεκέντρωσεν εις τόν αυλόγρον του Τραμιού όλους σχεδόν τούς Μουσουλίμους της Κοινότητός; με, προς τούς όποιους όμολήσῃε τουρκιστί.

Ο κ. Παπαδοπουλος υπέδειξε προς τούς Μουσουλμάνους την άπλήρον έλευθέριαν και ίσοπολιτείαν ής άπολήσῃν, συνστήσῃτε δέ να ψηφίσασιν μόνον Φιλελευθέρους εκλέγοντες μεταξυ αυτών τους καλύτερους.

Οι Μουσουλίμιοι συμπαιρώται μας έμειναν τά μέλησται ευχαριστημένοι από τούς καλόσ και άελευθέρους λόγους του κ. Παπαδοπουλου, όπως τό άπόγευμα άντιφρόνησ Πέτρον, συνεχίζον την εκλογικήν του περιόδειαν.

Επεις τή αποπομπήσῃ του Νόμου 1920 περί περιθάλψης ος θματίου πολέμου.

Νόμος 2503
Λόθρον 1
Τό άρθρον 31 του Νόμου 1920 τροποποιείται ως εξή:

Αιτήσις προς παροχήν περιθάλψης στήριζόμενα εις γεγονός όφειλόμενον εις την έπιστρατεύσῃν του 1912 1913 γίνονται δεκτά μέχρι του τέλους του έτους 1920.

Λόθρον 2
Η υπό τό άρθρον 8 προβλεπόμενη ύφρονισμη έπιτροπή καταργείται των καθηκόντων αυτης ανατιθε. μόνον εις τό εκτελεστικόν τμήμα της: Έπιτροπή; Περιθάλψης; θυμάτων πολέμου.

Ο έπί της περιθάλψης; Υπουργός; Α. Α. Ραυτάς
Τηλεγραφήματα διά Κοινότητάς; Αικαλή, Άδριακόπολιν και Σμύρνην γίνονται δεκτά με τέλη Έσσεκομαδ.

Εκ τού Τχ. Τηλ. Γραφείου Μηθύμνας.

Από Βαυλικούσ Διητύματος; Κοινότητάς; Μηθύμνας, Πέτρον, Έρσοσάσ, Συκματί και Σμύρνην καθωρίσθησαν ως Νεωτατά τοις; τα; διά την Νεωτατήν Σερβιτολογίαν.